

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61—0015

1990年4月17日 星期二 复字第 904期 代号 51—7

公开办事结果 密切干群关系

陕汽厂职工欢迎厂长“曝光墙”

本报讯 近一段时间，在陕西汽车制造厂家属宿舍区十字路口处的一栋宿舍楼的东墙上，过往的群众经常可以在这里看到有厂长李百桢签名的处理一些不称职的干部及对一些厂里的大事进行处理的通知。群众称此为“曝光墙”。

今年2月份以来，该厂厂长李百桢为解决厂里存在的一些问题，和其他几位厂级领导干部一起，深入到分厂、车间进行认真细致的调查研究，倾听职工群众的批评意见。通过现场办公和调查研究，他们发现和掌握了许多坐在办公室里了解不到的情况和问题，也使他们更加认识到，要把企业搞好，关键在于整顿和转变干部作风。为此，他们决定对不称职的干部要动真格的，对一些棘手的问题要敢于“碰硬”，并以张贴通告的方式，对一些办事效率低，遇事扯皮，工作不负责任，官僚主义作风严重的干部进行“曝光”，公开处理结果。

仅3月份，“曝光墙”上就贴出了5张厂里公开通报批评和处理7名干部的通告。被处理者中有办事扯皮、领导不力，影响生产进度的分厂厂长和处长；有在干部评议及考察中得分低和不及格的四名干部，其中一名副主任被免职，另3名被警告，限期改进。特别是3月31日，该厂在处理一起质量事故中，对造成质量事故负有责任的2名处长和4名办事人员，根据责任大小分别予以通报批评和降一级工资的决定上了“曝光墙”后，在全厂引起强烈反响。职工们从“曝光墙”上，不仅看到了厂长勇于从严治厂，接受群众监督的决心，而且更加增强了全厂职工团结一致，搞好生产的信心。



乱收费严重

我省医疗市场混乱

兼职行医多小挂大普遍

本报讯 目前，我省医疗市场的混乱状况仍很严重，去年6月整顿以来，虽然作了不少工作，但仍未有明显效果。党的十一届三中全会以来，我省医疗卫生事业有了很大发展，群众看病难，住院难矛盾有所缓解，但由于社会大环境的影响，思想政治工作薄弱，加之管理措施没有跟上，医疗市场出现混乱。在全民医院，乱收费、业余行医和兼职失控的现象比较普遍，不少大夫轻本职重兼职，整天忙于挣外块。民办医疗机构和个体诊所的问题更是五花八门，突出的是“小挂大”，即小单位挂大牌子。二是个体诊所混乱。全民医院几乎被个体医院所包围，象西安医科大学第一附属医院门口就有18个民办诊所，这便为不正当的竞争，买病人、卖病人，买发票、卖发票，要回扣，经营非医药商品等现象开了方便之门。三是不遵照公费医疗有关规定，乱开滋补药、张冠李戴等现象仍严重存在。

针对医疗市场混乱问题，省卫生厅从去年6月开始全面治理整顿，但进展缓慢，收效甚微。其原因一是有些医院的职工对治理整顿思想上有抵触，认为医疗卫生部门的问题和有些部门比算不上啥。二是来自领导层的干预。不少民办医疗机构在有关部门或老干部中有靠山，因此，解决这些单位的不正之风，往往遇到阻力。（翟龙）⑭

通

1990年4月11日子夜，劳累了一天的人们早已入梦，而地处东郊白鹿塬下的市新型墙体材料厂二车间里却依然灯光闪烁，赵扣学、李忠锁等几个值班的维修工、烧窑工还在为第二天砖机的正常运转忙碌着……紧张的劳动，使他们根本没有注意到车间外那阵阵的狂风和随之而来的一股袭人的寒气。

2点20分，一声骇人的沉闷响声传来，厚度20多米的近30万立方土由于崩塌性滑坡倾泻而下，一瞬间房倒机毁，尘土飞扬，电源切断……

漆黑的夜静得怕人。

“救人，救人啊！”“先跑出来的工友边跑边喊，撕心裂肺的喊声传遍了厂区。正在值班巡逻的刘西京等几个职工闻声赶来……

“赵扣学？”！从惊愕中清醒过来的烧窑工张明孝猛然想起工友赵扣学还埋在砖块泥土里，他大声呼喊着。废墟里竟传来微弱的回声，先后赶来的王永杰、王美孝、向群征拼命地用手扒，张明孝边掏边喊：“坚持住，我们正在掏！”砖头、土块砸在身上，他们全然不顾，只有一个信念——快救人……赵扣学很快被从废墟中扒了出来，送进了

医院。再次清点人数，发现维修工李忠锁还被埋在倒塌的厂房深处。

“忠锁还埋在里面……”闻讯赶来的职工们立即投入了救人抢险之中。

厂领导的办公室迅速转移到了事故现场。

以市建材工业公司经理朱振才为首的临时抢险指挥部在距现场仅10米的配电室组成了。

近30万土方压在摧毁的厂房框架上，现场

头顶还有100多米的土已经裂缝，随时可能崩塌。时间就是生命，厂长马辉含泪拨通了西安武警指挥学校的电话……

20分钟后，现场出现了第一批战士，跳下车，他们就扑向废墟。

西安矿山机械厂派来了吊车，其它兄弟单位也陆续派来了支援抢险的车辆。厂里的退休职工听说现场急需运土工具，也纷纷从家里拿来了竹筐、竹篮……

工作面狭小，条件恶劣，人们只能半跪着挥锹、装筐，用自己的血肉之躯组成了运土的传送带。手上的血泡很快就被磨破，

团结社会各界 促使稳定发展

省政协六届三次会议闭幕

本报讯 政协陕西省第六届委员会第三次会议，昨天在民主、求实、团结、奋进的气氛中闭幕。委员们竭诚尽智，各抒己见，为促进我省政治经济社会稳定发展献计献策。

四月九日在正阳开幕的政协陕西省第六届委员会第三次会议，听取和审议并通过了政协陕西省第六届委员会常务委员会工作报告，提案委员会关于六届二次会议以来提案工作情况报告。提案委员会的报告指出：截至今年二月十日，提案委员会共收到委员提案四百零五件，立案审理了二百五十件，合并十八件，转有关部门处理的一百三十七件。

会议期间，委员们还专题讨论了深化农村改革，促进我省粮食生产稳定发展，全社会重视德育教育，制止乱收费、乱罚款、乱摊派，克服市场疲软，扫除“六害”，发展健康的文化生活，净化社会环境，人民政协在多大合作和密切党群关系如何发挥作用等问题。委员们针对这些问题，提出了很多好的建议和意见。

会议还增选董继昌为政协陕西省第六届委员会副主席。（杨乾坤 曲亚沙）

还是公开「曝光」的好

对于那些腐败现象，对于那些违法乱纪、官僚主义、玩忽职守给党和人民利益造成严重损害的行为，还是公开“曝光”的好。这是陕西汽车制造厂公开办事结果，公布对违纪和失职干部处理意见，密切了干群关系，给人们的一个重要启示。

谁都知道，保持党和人民群众的血肉联系是关系到党和国家兴亡的问题，自然也是关系到企业盛衰的大事。过去，我们之所以能够取得一个又一个的胜利，其根本原因就在于保持和发扬了我们党的相信群众、依靠群众的优良传统；一个时期以来我们工作中的失误和党内腐败现象的滋生也正是脱离群众的必然结果。党的六中全会通过的《关于加强党和人民群众联系的决定》，其所以非常重要，正是由于抓住了这个根本。贯彻落实六中全会精神，密切党和群众的联系，既要靠领导重视，又要靠群众监督。对一些群众意见大、事实又确凿无疑的问题，

在一定的范围内公开“曝光”，正是把这两者结合起来，有效地依靠和发动群众和各种脱离群众的行为作斗争，防止和铲除形形色色的腐败现象的一种有效的形式。

当然，我们所说的公开“曝光”，绝不是简单的批评一顿了事，更不是一棍子把人打死，而应该是严肃认真、实事求是、符合政策、与人为善的；不仅对错误的东西要“曝光”，而且对好事，对廉洁奉公的好干部也应该“曝光”。其目的是一说了就要算，定了就要办，使党的群众路线真正落到实处，以取信于民，增强职工群众行使民主管理，进行民主监督的积极性；二是帮助广大干部认真汲取经验教训，树立民为邦本的思想，时时刻刻把自己置于人民群众的监督之下，增强防腐反腐的能力。这样，我们的社会主义祖国，我们的改革开放事业，在任何风浪下都能够经得起艰难险阻，永远立于不败之地。

爱国·奉献·自强·拼搏

蔡朝东的《民魂万岁》报告受欢迎

本报讯 曾以《理解万岁》的报告，在社会上荡起一股“理解”暖流的蔡朝东，日前来到古城西安，在省测绘局等处做了题为《民魂万岁》的报告。

蔡朝东曾任昆明部队文化处副处长，现在云南省新闻出版局工作。近年来，他根据自己的亲身体会和对社会的观察，以《理解万岁》为题作了500场报告，给广大听众以深刻的启发；他编著的《理解之歌》和《从前线带回来的故事》两本书，沟通了各行各业不同层次人们的互相理解；1989年他被中宣部和团中央评为全国优秀青年思想教育工用者，并获“铸魂金杯奖”。《民魂万岁》的报告是他在《理解万岁》的基础上，根据在老山前线、云南地震灾区及监狱中所看到的一件件感人事迹所谱写的又一曲精神文明之歌。这个报告讴歌了“爱国、奉献、自强、拼搏”的中华民魂，使数千名听众受到一次深刻的爱国主义和社会主义教育。（刘鹏）

大滑坡之后

白鹿塬抢险纪实

12日，抢险指挥部向社会紧急求援：急需挖掘机！省总工会副主席冯银忠接到报告，立刻拿起话筒，拨通了省建筑总公司……，西安市总工会副主席吕宪庆一直守在电话机旁，等候寻找机械的回音。市政二公司得知消息，立即决定支援一台挖掘机连同拖车，赶赴现场。司机姚权民闻讯，马上把正在发热的4岁半的女儿托给邻居，二话没说驱车出发，傍晚赶到现场，此后的一天一夜里，驾驶室里一直闪烁着小姚和他的工友王金贵的身影。

24小时，48小时，71小时，14日凌晨一时，人们终于找到了早已停止呼吸的李忠锁。

大家向他低头默哀。三天四夜啊！万千颗心为这位素不相识的工人兄弟焦虑。多少人磨破了双手，多少人熬红了双眼，用他们的辛勤劳动谱写了一曲社会主义的协作之歌。

本报记者 柳青 实习生 王震宇
本报通讯员 王小海 张平⑮



警民团结，全力以赴抢救遇难工人。